

# 暑假作业代写爆棚，“糊弄”了谁

## 暑期作业1元/页，试卷20元/张 法律人士：未经批准或构成非法经营罪



假期余额已明显不足，你的暑假作业写完了吗？

临近开学，部分快乐不知时日过的学生们开始为还没完成的暑假作业犯愁，甚至有人动起了“找人帮忙”的歪脑筋。

代写一张初中试卷收费20元，如果要写作文，再加15元……记者调查发现，虽然在各大电商平台，“暑假作业代写”关键词已被屏蔽，但仍有不少人在做着这门生意，更有专门的“代写网站”通过QQ进行“客户服务”。

■记者 朱蓉 实习生 江巧涵

### “代写”价格

单张试卷20至35元不等

“代做作业，作业无忧。”8月23日，在一家名叫“无忧作业网”的网站上，记者看到，该网站的业务范围包括抄写或代写小学、初中、高中，甚至是成教、大学、研究生等各种学历的作业。

该网站一QQ客服表示，现在正是暑假作业代写的高峰期，如需下单可将作业本邮寄到指定的写手地址并支付60%的订金，在作业完成结清余款后，便会安排寄回作业。据客服介绍，初中试卷每科每张20元，其中，语文如需写作文，再加15元，如需写英文作文，则要加5元，暑假

作业则每页1元。

不仅提供代写作业，部分网站甚至提供代抄作业服务。

记者联系了淘宝网上一家名为阿旺跑腿代办代写的小店，该店客服表示，“只帮忙抄答案，没答案的不接。”而在无忧作业网上，没有答案的暑假练习册开价每页2元。

一名不愿具名的初二学生告诉记者，临近开学只有一周，他仍有10篇周记和部分暑假练习册没有完成，“在网上找了个代写，花了近200元。”

### “写手”学历

无法提供确切的相关证明

针对“顾客”对正确率的需求，提供代写服务的网站声称写手均为高学历，对正确率给予保证。

当记者就作业正确率进行询问时，无忧作业网的客服就表示，“正确率至少能够确保80%，作业并非同一个写手，理科正确率高。”谈及英语正确率时，该客服强调“英语更不用担心，代写的人雅思分为7.5。”同时发出了“某某，雅思7.5”的QQ聊天备注截图。

另一家网站的客服也表示，该网站所聘写手均为“成

绩好”、“学历高”的人，能够确保“初中作业的正确率在90%以上，高中正确率达85%，什么科目的作业都能接。”不过，上述网站均无法提供确切的代写写手的学历等相关证明。

此外，记者发现，虽然用百度贴吧、淘宝网等网络平台进行“代写作业”检索时，均得到“根据相关法律，本贴吧暂不开放”以及“非常抱歉，无法找到相关宝贝”的结果，但如果搜索“作业代写”，则可在第一条搜索结果中得到经营代写服务的网站。



## 高中生研究“邵阳坛子菜”获全国大奖

本报8月24日讯 都说坛子菜不健康，究竟可信吗？“经近一年的研究，我发现‘邵阳坛子菜’并不会致癌！”今天，刚捧回第32届全国青少年科技创新大赛科技创新项目二等奖的长沙麓山国际实验学校高二班学生张铭晟兴奋地告诉记者。

下决心为家乡美食正名

张铭晟是邵阳人，家乡特色菜肴——邵阳坛子菜一直是他喜爱的食物，“每餐必吃”。然而，去年清明节回邵阳时，张铭晟的妈妈却一反常态，不准他吃坛子菜了。原来，张妈妈看了题为《吃邵阳坛子菜会致癌》的文章，担心常吃坛子菜会致癌。

但张铭晟认真读完那篇微信文章后，发现这只是个别疑似的案例被大肆炒作，而不是有理有据的研究结果。出于对家乡美食的热爱，他决定结合正在学习的生物学中微生物知识，好好地分析研究邵阳坛子菜。

“如果坛子菜真的存在危害，我的分析研究就能为食品安全做出一点贡献；如果没有，我的分析研究就能为家乡美食正名。”张铭晟说。

研究成果获全国大奖

在生物老师李焕发的指导

### 名词解释 全国青少年科技创新大赛

这是一项具有30年历史的全国性青少年科技创新成果和科学探究项目的综合性科技竞赛，是面向在校中小學生开展的具有示范性和导向性的科技教育活动之一，是目前我国中小学各类科技活动优秀成果集中展示的一种形式。

8月14日至19日，第32届全国青少年科技创新大赛在杭州举行，来自全国31个省、市、自治区，新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区的34个代表队近500名青少年、200多名科技辅导员以及20多个国家的青少年代表参赛。

下，张铭晟采取变量实验的方法，制作了纯种干法、纯种湿法、自然干法、自然湿法四个样本。为使分析研究更加全面，他确定了亚硝酸盐、微生物、pH值、氨基酸态氮含量等四个分析对象，研究了坛子菜中挥发性物质对杂菜的影响。

张铭晟的研究还得到了科研院校专家的大力支持，湖南隆平科研所的王立峰、丁胜华、石聪、周峰等专家教授全程参与和指导这项研究。张铭晟将自己的研究课题命名为：《吃邵阳坛子菜易致癌？——对邵阳坛子菜在不同制作工艺下的理化指标和品质形成分析研究》。

没想到，这个研究成果在今年的湖南省、长沙市青少年科技创新大赛中均获一等奖，并作为湖南省唯一的生物化学与分子生物学类项目参加第32届全国青少年科技创新大赛，最终张铭晟的研究成果荣获科技创新项目二等奖。

谈起比赛，张铭晟感慨良多：“我前后花了将近一年的时间，做了无数个成功或失败的实验，也花费了很多时间和精力。”但结果令这个男孩很惊喜，“因为不但掌握了许多科学研究的方法，更重要的是，我为家乡的坛子菜正了名。”

■记者 黄京 实习生 毛丹 陈舒仪 通讯员 钟武伟

我省新增两所 具有保研资格高校

本报8月24日讯 记者今日获悉，时隔6年，教育部再次批准新增研究生推免高校，我省的湖南科技大学、吉首大学位列其中。从今年开始，这两所高校的优秀本科生有望直接保研攻读研究生。

除了上述两所新增高校外，我省还有9所高校具有硕士研究生推免资格，分别是中南大学、湖南大学、湖南师范大学、湘潭大学、长沙理工大学、湖南农业大学、中南林业科技大学、湖南中医药大学和南华大学。

按照政策，具有研究生推免资格的高校可推荐本校规定数量的优秀应届本科毕业生免初试，直接到报考单位参加复试和办理接收手续。所有推免生均享有依据招生政策自主选择报考招生单位和专业的权利，所有推免名额均可向其他招生单位推荐。凡可接受应届本科毕业生报考的学科(类别)、专业(领域)均可接收推免生。另外，推荐高校不得将报考本校作为遴选推免生的条件，不得以任何其他形式限制推免生自主报考。

我省教育部门相关负责人表示，实施研究生推免制度，是我国研究生招生改革的重要内容。这一制度，是为了避免研究生招生的应试倾向，有利于招收到适合本校研究生培养目标、具有学术潜能和兴趣的学生。

吉首大学相关负责人表示，“获得推免权既是对学校办学水平的高度肯定，也是获得优质研究生生源的重要途径！”该负责人介绍，按照相关政策，该校推荐免试攻读硕士研究生的比例，约为应届本科毕业生的2%，所有本科专业都有机会获得推荐。

■记者 黄京

### 未经批准或构成非法经营罪

布置暑假作业的初衷，是为了让学生在休息之余，对旧学期的知识做到温故知新，并为新学期做好准备。但是，目前却为“代写作业”提供了意外的温床，也使得暑假作业变得有些尴尬。

法律业内人士对记者表示，此类灰色代写产业的组织者或写手若未经工商部门批准便私自进行经营，持续时间长或营业额达到一定数额时可能构成非法经营罪，将会被有关部门查处。

无论是学校、教师，还是学生、家长，在布置和完成假期作业的过程中，均应该从合理性和灵活性上多做考虑，避免暑假作业变成鸡肋。

提醒